Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) комбінованого типу
№ 7 «Орлятко» Білоцерківської міської ради Київської області
Інтегроване заняття з пріоритетом природознавчих завдань
«Весну ми любимо, словом голубимо»
Програмовий зміст: Узагальнювати й розширювати знання дітей про весняні явища природи, правильно  і влучно висловлювати свої думки. Систематизувати знання про птахів рідного краю, про перші квіти-первоцвіти.
Закріпити в словнику малят назви весняних місяців. Вправляти малят у відгадуванні загадок, у виразному читанні віршів. Розвивати інтерес до народних традицій. Виховувати бережливе ставлення до природи.

Матеріали: групова кімната прибрана в весняний ліс (галявина з квітами-первоцвітами, дерева з птахами); слайди екологічних знаків; випічка жайворонків.
Роздатковий матеріал: кольоровий пластилін, стеки, дощечки, серветки; трубочки для коктейлю.
Хід заняття
Діти (разом з вихователем): 
- Доброго ранку, сонце привітне






Доброго ранку, небо блакитне






Доброго ранку в небі пташки!






Доброго ранку, маленькі дубки!






Я вас вітаю люблю, пізнаю






Бо живемо ми в одному краю.

Вихователь: - Зранку все живе прокидається від сну і починається день. А коли ж від зимового сну прокидається природа?

Діти: - Природа прокидається з приходом пори року Весна.


Ліс пробудився, звеселився


Бо наступила вже весна


Зелена травка на узліссі


Торішнє листя підійшла


І землю сонячне проміння


Мов ниточками прониза


Іде весна – пора цвітіння


Усе навколо ожива.
Зелена веснонька пишно йде

Пташечки з вирію нам веде

Розсіває в полі ярий цвіт

Під тим небом, як блакить.

Вихователь: - Ось і знову завітала до нас чарівниця Весна. Цілу зиму вона спала у своєму чарівному палаці, вкривалася покривалом барвистим із духмяних трав. Та прийшла пора прокидатися і прикрашати рідну землю. Встала Весна, потягнулася до сонечка, вмилася першим дощиком та взялася до роботи. Подумайте, які місяці стали допомагати Весні – чарівниці.

Діти: - Перший місяць Весни називається Березень.

Вихователь: - Діти, а чому березень називається «березнем»?

Діти: - Береза оживає, з берез тече сік, розпускаються бруньки.

Вихователь: - А хто розповість нам вірш про місяць березень?


Трудився лютий до світанку


І заморозив геть струмок


А березень підкрався ранком


І схрумкав нишком весь льодок


Мороз і другу ніч старався –


Припорошив льодок сніжком


Та знову березень сміявся:


Злизнув усе те язиком.

Вихователь: - То яку роботу Весна зробила з Березнем?

Діти: - Прогнала мороз, розтопила сніги, визволила річки від льоду, підсушила доріжки, розбудила дерева в лісі.

Вихователь: - А що можете сказати про назву другого весняного місяця?

Діти: - Квітень.

Вихователь: - А чому його так назвали?

Діти: - Тому, що квітень землю заквітчує.


Квітень - славний квітникар,


Сонячно і ясно


Уквітчав наш календар


Вся уквітчана земля


Вкрились першим первоцвітом


Луки, гори і поля.

Вихователь: - Що зробив Квітень, щоб допомогти Весні?

Діти: - Покликав птахів із теплих країв, торкнувся до бруньок на дереві, і вони стали розпускати свої листочки, розбудив зелененьку травичку, вмив землю теплим дощиком, розніс по лісах і берегах маленькі різнобарвні квіточки.

Вихователь: - Які прислів′я ви знаєте про місяць квітень?

Діти: - 1.Квітень землю квітчає, з вирію пташок зустрічає.


  2.Квітневий день рік годує.


  3.Коли квітень з водою, то травень з травою.

Вихователь: - А яку називається третій місяць весни?

Діти: - Травень.


Іде і весело співа,


Дощами землю полива


У зелених травах,


У вінку барвистім,


Красень місяць травень


Завітав у місто.

Вихователь: - А що відбувається в травні?
Діти: - Зеленіє трава, як килим, вкриває землю, ідуть теплі дощі, квітнуть дерева.

Вихователь: - Діти, пригадайте прислів′я про травень.

Діти: - 1.Травень ліс прибирає, літо в гості закликє.


  2.Травнева роса – краща від вівса.

Вихователь: - А тепер давайте пограємо і весні подаруємо красиві слова.

Д/г «Подаруй весні красиві слова»

Діти: - Красива, зелена, барвиста, квітуча, молода, чарівна.

Вихователь: - Дітки, я запросила на заняття до нас Весну  - чарівницю, але її чомусь досі немає. Але що це, я отримала листа. Давайте його прочитаємо.


«Доброго  дня, любі діти! Пишу вам я, Весна – ясна. Дякую за запрошення, але прийти до вас не можу, маю багато важливих справ. Краще ви приходьте в моє Зелене Царство. Але на шляху до мене ви маєте відповісти на всі запитання. Чарівна скриня вкаже вам шлях і допоможе   зустрітись зі мною. Впевнена, що ви впораєтесь. Чекаю на вас.

Вихователь: - Ну, що дітки, ви готові до мандрівки? Але без чарівної скрині ми не зможемо зустрітися з Весною. Давайте поглянемо навколо і пошукаємо її. (Діти знаходять скриню.) – Діти, погляньте, скриня замкнута, для того щоб відкрити її треба прочитати код. Ось тут лежать цифри, треба викласти їх у порядку зростання: хлопці викладуть зелені, а дівчата червоні. (Діти викладають.)А тепер давайте перевернемо і прочитаємо код. (Діти читають «Бережи природу»)
Вихователь: - Погляньте діти, скриня відчинилась. Давайте, подивимось, що тут? (Діти дістають чарівну паличку.) Діти, ця чарівна паличка допоможе нам скоріше потрапити в Зелене Царство.

Вихователь: - Ось ми і потрапили в чарівний ліс.

Під музику із мультфільму «Маша та Ведмідь» заходить дівчинка.
Вихователь: - Дівчинко, а хто ти така, і як тебе звати? 

Маша: - Я дівчинка Маша, а прийшла я в ліс, щоб нарвати квіточок, наловити метеликів, жуків, погратися з птахами.

Вихователь: - Дітки, а як ви думаєте, а чи можна це робити? 

Діти: - Ні, не можна.

Вихователь: - Давайте, присядемо на пеньочки і розглянемо екологічні значки, які нам приготувала Весна  - чарівниця. Давайте з вами пригадаємо, як треба поводити себе на природі. У природи також є свої закони і правила поводження.

Д/г «Екологічні знаки»
Вихователь: - Прислухайтеся до співу пташок. А давайте пригадаємо з вами, які є птахи.

Д/г «Перелітні та зимуючі птахи»
Вихователь: - А зараз спробуйте відгадати загадки:
1.Перший він приніс весну, 

пробудив усе від сну, 

заспівав під вікном, 

а звуть його… Шпаком
2.Хто з кори комах виймає, 

про здоров′я лісу дбає… Дятел

3.Тьох-тьох-тьох, 

тіву-тів…-

лине радісно з гаїв

То співаночка чия?

Голосного…Солов′я
4.Швидко скрізь цей птах літає

Безліч пташок поїдає

За вікном гніздо будує

Тільки в нас він не зимує…Ластівка

5.Перелітний птах,

Співати мастак.
Найперший прилітає,

Зимує в Африці й Китаї…Жайворонок

Жайворонків - випікали на свято 40 святих. У кожному господарстві хазяйка робила у цей день 40 булочок, схожих за формою на пташок. Для цього з маленького шматочка тіста робили качалочку, зав′язували її вузликом, розплескували кінці, наче гребінчик і хвостик, і запікали. Цих жайворонків їли протягом дня, причому діти. Вони бігали по селу, підіймали вгору «пташок» і промовляли нехитрі заклички. За повір′ям, ці дії повинні були прискорити повернення птахів з вирію, тобто початок весни.


Ось і Весна за те, що ми так багато знаємо про птахів і приготувала смачних «жайворонків». Давайте їх візьмемо до рук і закличемо Весну.

     Закличка
Прийди весно, прийди красна

До нас іди

Сонечко буди

Хай воно грає

А травичка зеленіє.

- Щось не видно Весни, давайте далі будемо мандрувати по її Зеленому Царству. А смачних «жайворонків» візьмемо з собою і покуштуємо в садочку.
Вихователь: - Дивіться, яка чудова галявина перед нами. Але чому це вона така засмічена? Напевно тут відпочивали погані люди. Давайте, з вами приберемо її. Для цього ми візьмемо сміттєві мішечки і одягнемо трап′яні рукавички, щоб не поранитися і приберемо її. А потім сміття викинемо у сміттєвий контейнер в садочку.

(Діти одягають рукавички і прибирають квіткову галявину.)

Вихователь: - Подивіться, яка вона гарна, уквітчана. Давайте розглянемо, які є тут квіти-первоцвіти.
1.Підсніжники

Вихователь: - А хто мені розкаже вірш про цю квітку?

2.Проліски: 

Погляньте, як проліски сонце вітають, 

голівки та листячко вгору здіймають

А потім у шані схиляють додолу

І кожного дня все повторюють знову

Це їхній уклін – то подяка від квітів.

Бо сонце дарує життя всім на світі.

3.Фіалки: Квітка ніжна, низенька, дрібна. Коли розцвітає, приходить весна. ЇЇ цвіт фіолетовий, 5 пелюсток. Квітне довго між інших квіток.
4.Крокуси:


Гарно, тепло у садку,


Снігу вже немає,


Із-під листку у кутку

Крокус виглядає


Наче золотом горять


Пелюстки синенькі


І листочки мерехтять


Ніжні зелененькі.


Вихователь: - Діти, а чи можна рвати підсніжники та проліски, а чому? 


Діти: - Тому, що вони занесені до «Червоної книги»


Вихователь: - Давайте, прислухаємось. Хто це дзижчить?


Діти: - Це бджілкак, вона працьовита.


Вихователь: - А що ви знаєте про бджіл?


Діти: - Бджоло працьовиті комахи, вони видобувають з квітів нектар і перетворюють його на мед. А ще вони запилюють квіти. На якій квіточці бджілка побувала – там буде ягідка.


Вихователь: - Дітки, а ми з вами працьовиті?


Діти: - Так.


Вихователь: - Тож давайте з вами навчимо виготовляти весняні квіти своїми руками дівчинку Машу. На прикладі 2-3 квітів вихователь нагадує, яким чином можна передати характерні особливості рослин у скульптурному образі. Звертає увагу дітей на те, що квіти стоять на тонких ніжках-стебельцях, але не падають (потрібно використати каркас – дріт, паличку, коктейль ну трубочку). Діти вибирають матеріал і починають виліплювати квіти під музику. По мірі виготовлення ліпних рослин діти дарують дівчинці Маші і кладуть їй в корзинку. Потім, як всі виготовлять квіти милуються ними.

Вихователь: - Ну що, Маша, ти зрозуміла, що квіти можна виготовити і своїми руками. Маша дякує дітям за подарунок. З′являється Весна-чарівниця.

Із прилітом журавля

Я прикрашаю всі поля,

Тут мазочок, там мазок – 

Є травичка і листок

Я малюю в лісі й гаї,

Все навколо оживає

Здогадалися , хто я?


Діти: - Це до нас прийшла Весна.


Вихователь: - Весно, дякуємо тобі за таку гарну подорож по весняному зеленому царстві.

Весна: - Ви великі молодці, гарно виконували всі завдання. Але мені час в дорогу тому, що в мене ще дуже багато справ. Моя чарівна паличка перенесе вас назад в садочок. До побачення.


Вихователь пропонує взяти до садка дівчинку Машу. Дітки заплющують очі і потрапляють в садочок.


Вихователь разом з дітьми проводить підсумок заняття.

